
 

 
 الأراضيالمادة:كيمياء    يالشعبة: الأراض  رابعةالفرقة ال  قسم الأراضي

 الزمن:ساعتين    2102/2102امتحان الفصل الدراسي الأول للعام الجامعي 
____________________________________________________________________________ 

 درجة 41     القوسين: أختر الإجابة الصحيحة مما بين :ولالسؤال ال 

المووواد الويوووية الميوواسة والسوومدة ثات التوو  ير )يعتبررالمسئوررالللمساايوررللمررنلمس ئلررريلاررللمةامرررللمسئ رراييلىررلل .1
تتكررلنلمسوررالحلمس ةئرررييلاررلل  يرر ل0(المطووار الحاميووية – ووان أيسوويد اليربووون النوواتس اوون توون س الجووثور  -الحاميوو 

 -المنواطق الرطبوة ثات الموودات المرت ووة مون المطوار -يورة مون السومدة الحاميوية)المناطق الجاسة الت  تسمد بيميات يب
)لمنواطق بينئرةلتتكرلنلمسورالحلمسيةليريلارللل2(جميو  موا سوبق -الراي  الت  تحتوي ال  يميوات االيوة مون الموادة الويووية

الرايو  التو   -خ يوة مون المطوارالمنواطق ثات الموودات المن -الجاسة الت  تسومد بيميوات يبيورة مون السومدة الحاميوية
 .2جمي  ما سبق( -تحتوي ال  يميات االية من المادة الويوية

ل .2 لبر لاللمستابي لمسئلجلد يدئصل ي لل4الحموية الرجوية(-الحموية اليامنة -الحموية النشطة) يعاحلمسييدالجينلمس ا
ل لمسل5غير اختياري(-اختياري)مسييدالجين لئعةدن لمةل لمسئش لني لمسئلمقع لمةل ليدئصلمسييدالجين لبينئة غير -)اختياريطين

لل6(اختياري لمسثةنيي لليكلنلمسييدالجينلمسئئولكلاللمس ةسي لمسعرليي لمسئةدة لمسفعةسيلمةللأوطح لمسئجةئيع )أسهل س  بلموطي
لمستعبيالمنلمسييدالجينلمسئتبةدللاللمس،لللئنلمسييدالجينلمسئدئصلاللمس ةسيلمةلسل.ل7(أصوب س  التبادل-التبادل تابيليتم

 .ل8الوص ية( -اليامنة -)النشطةبةس ئلريل

 -ال نا يوووة وال ة يوووة -الحاديوووة وال نا يوووة)مسييرردالجينلب رررفيلمةئررريلليرردئصلمةرررلل اليرررةبلمستابرريلبيرررلةلأكبرررالئررنلمسكةتيلنرررةبل .3
تاكير لمسبةةرلا لمستكةاؤ،ل للي د لت ةللتةيةاللسئعرةدنلسطرينلمسئشربعيلبةسييردالجينلايتاةرللمسييردالجينلمسل9الحادية وال ة ية(

إسررللمسئ ةررللل 01(ال مانيووة الوجوو -السداسووية الوجوو -)الطبقووة الرباايووة الوجوو  سةئعرردنللييررلملبطررادلمةسلئنيررلملمسئلجررلدلاررل
 -بلمرات اللومنيوم -)أياسيد وهيدرويسيدات اللومنيوممةارلل ي ليويملمةسلئنيلملمسئنطةقللمسئتلمجدلأوةوةلمةلل لاةلل

مسامجررعلإسررللتاكيرر لليعرراحلئيرردمالىررغملمستريااررللاقررملمس ئلررريلاقررمل ئلررريلمستابرريللافرر لاررل 00(والمتبووادل للومنيوووم الووثا با
اون ) مقاوموة تعبرالقرداةلمةا لمستنويئيريلللل02(جهد اللومنيووم –جهد اليسدة والإختزال –)الجهد الهيدروجين   برمةسلئنيلمل

مقاوموة التييور سو   -ج المحاصويل المختل وة تحوت مختلوف الظوروفقدرة الرض ال  انتوا -الرض لظروف التورية المختل ة
لمسغ ليةع لمسردلالمساايورللارللمسفعرللمستنويئرللسةشرقلمس رة لل13(رقم حموية التربة نتيجة إياسة أسمدة ثات ت  ير حامي 

ل.04(الطين-السلت -)الرملمسئعدنللىلل
ل
منللللايولتاكي لمسئغم لبةسيا لئنلوطحلمس بيبييئكنلتئيي لملإدئ ةصلاللمةامرللإسللنلمين:لمسنلعلمةلللايي .4

أئةلمسنلعلل15امتصاص سالب( -امتصاص موجب -إدمصاص سالب -)إدمصاص موجباللمسئ ةلللمساةاجللليوئللتاكي هل
لمستاكي  لمن لمس بيبي لبةسيا لئنلوطح لمسئغم لاللمسئ ةلل لتاكي  لايو لمساةاجللمسثةنللئنلملإدئ ةصلاي دمد لاللمسئ ةلل

ل لمستةسييلللتوتادمل06(امتصاص سالب -امتصاص موجب -إدمصاص سالب -مصاص موجبإد)ليوئل لئن نيةب مةابع
لسل حل ةسيلملإدئ ةصلاللمةامرل



 

 

لمنافة  ليلرح لمسغ  للئعل اةسئن نل لمسئ ةلل لال لمستاكي  لب يةدة لي دمد لثم لمسئنافري لمستاكي مب لسلإدئ ةصلمند لمسئةدة ئيل
أئةلمسئن نللمسغ ليلرحلتكلينلئعيدمبل 07د(-ج-ب-أ) صل تللي للإسللمس فالىللمسئن نلمستاكي مبلمسئاتفعيليبدألاللمستنةق

لملإدئ ةصلىل للوطح لمسئدئ ي لمسئةدة لمسنطةقلبين لبينل 08د(-ج-ب-)أ دماةيي لمسئدئ ي لمسئةدة لتل يع لمسغ ليلرح لمسئن نل
 09(د-ج-ب-)أ يللوطحلملإنف ةللىللئن نلوطحلملإنف ةللسةطلالمس ة للمسطلالمسوةاللدلنل دل لماتبةطلبينلمسئةدةلمسعرلي

سل حلملإدئ ةصلمساطللئنلل21 وابت موادلة انجمير( - وابت موادلة سروندليخ -موامل التجز ة)يتمل وة للب فيلمةئيل
ل للCمسنلمع لئعةدسي لاطللاتوتادم لملإدئ ةصلمسريا لل20( وابت موادلة انجمير - وابت موادلة سروندليخ -)موامل التجز ةأئة

لسلل لئعةدسي لأئة لمسوطح لمةل للم دة لج يايي لطبيي لإدئ ةص  وابت موادلة  - وابت موادلة سروندليخ -)موامل التجز ة ح
لاتوتادملسل حلملإدئ ةصلمسريالاطللمةللئلمقعل يالئتجةنوي. 22انجمير(

)السووويةنول   حتوررئللمسئجررةئيعلمسوررط ييلسةطررلالمسريررالمررررل للاررللطبيرريلمسوررةيكةلابةميرريلمةلجررولمةرررللئعررةدنلمسطررينلأوررط .5
  السويةنول) أئةلمةوطحلمسئلجلدةلمةللأوطحلئعةدنلمسوةيكةلمسريالئتبةلاة 22هيدرويسيد(-  اليس السيلويساناللومينول  

 ارلل رينلمةورطحلمسئلجرلدةلارللطبيريلمةسلئينرةلثئةنيريلمةلجروليطةرقلمةييرة  24هيدرويسيد(-اللومينول  السيلويسان  اليس 
 .25(هيدرويسيد-اليس ينول  السيلويسان  )السيةنول  اللوم

لبوب  .6 لمسئيكةنيكل لمست ةيل لال لمس لديلم لكةتيلن ) قطر ت درت  منخ ض وبالتال  ييون أي ر مقدرة ال  الحرية يوتادم
ياتيون أحادي التياسؤ وبالتال  تيون قدرت  الإحةلية ال  موقد التبادل أال  من  -وااقتراب  من مواق  الإدمصاص

ل.26(قطر ت درت  اال  وبالتال  يزيد من سرصة تبااد الحبيبات ان بويها -نات ال نا ية م ل اليالسيومالياتيو 

سةبلتةويلملبينلطبيةبلئعةدنلمسفائيكيلسيبلاللل27(الهالة المنتشرة -خارج  النطاق -داخل  النطاق)ي د لإدئ ةصل .7
 28المينسيوم  مانية الوج ( -ينيوم  مانية الوج اللوم -السلييا ربااية الوج )مسفجلمبلثئةنييلمةلجولبل دمبل

 

ل29( Arrhenius    Lowry-Bronsted    Lewis )مسيةليةبلتعتبالمسئلمدلمسئةن يلةيلنةبلمسييدالكويللتبعةلسئفيلمل .8
أئةلل21( Arrhenius    Lowry-Bronsted    Lewis)بينئةلتعاحلبأنيةلمسئوتيبلابلةيلنلمسييدالجينلتبعةلسرئفيلمل
20( Arrhenius    Lowry-Bronsted    Lewisتعايفيةلبأنيةللئلمدلئةن يلس لجلئنلملإسكتالنةبلتبعةلسئفيلمل)

 

 



 

إسللئةدةلئوتيبةيلل22اامل مؤيسد( -اامل مختزل)ي د لمنتيةللسلإسكتالنةبلئنلئةدةلئةن يلسلإسكتالنةبللمستللتوئلل .9
اليترود بةتين   -خامل هيدروجين  سقطيوتادملإسكتالدل)للل22(داامل مؤيس -)اامل مختزلسلإسكتالنةبللمستللتوئلل

 سييةسلمةكودةللملإات مللاللمسئ ةسيل.ل24اليترود هيدروجين  واليترود مرج ( -واليترود مرج 

ل63الشدة(-السوة-ةتل)الياللمسئ ةلللمةارللبينئةلمةئلللمسغما لسةعن امنلتاكي لل53(الشدة-السوة-ةتل)اليمةئلليعبال .01
ئعةدنل،لاإغملاارنةلأنلبالمنلمسيداةلملإئدمدييلسلأطلمالمس ةبيلمسئلجلدةلاللمةا لمةللتعلي لمسئوتن حلئنلمسعن ايع
(A(ل،)B(ل،ل)Cلىللل)لمستللت كم(غلبةنلمسعن الXلاللمةارللل)ة للإغمبيلل (ئعدنلCل)ة للإغمبيلئعدنللئنلأقل 
(B(للكلاىئةلأمةللالل ة للملإغمبيلئنلئعدنل)Aلاعن،)دلمس ئنل فاليكلنلأ لمسئعدنلئنل(A-B-C)53ىللمسئت كملاللل

ي بحلىللمسئت كملاللغلبةنلمسعن الاللل53(A-B-C )لغلبةنلمسعن الاللمستابيلأئة،لمةللمسئد لمسبعيدلاأ لمسئعدنلئن
 ئ ةلللمستابي.

 

 

حريووة اليونووات سوو   -حلووول)ترييووز اليونووات سوو  المتعتئرردلورراميلمستفررةملابلمسوررط ييلسلإدئ ررةصلمةررللئعيرردلمستبررةدللمةررلل .11
)ترييووز تتلقررحلكئيررةبللأنررلمعلمسكةتيلنررةبلمسئدئ رريلمةررلل،لبينئررةل29جميوو  مووا سووبق( -مسوواحة سووطد الإدمصوواص –المحلووول 
 .41(جمي  ما سبق -أقطار ت درت اليونات الميونة للأمةح -تياسؤ ياتيونات المةح -المةح

ل
 السؤال ال ان : مسا ل:

اإغملمةئبلأنلمستاكي لمسئلسالسة ديدلاللمسئ ةلللمةارلللFePO4.2H2Oوفةبلسيكلنلئعدنلمةوتانجيبليت دلمس ديدلئعلمسفلل.ل1
 11بينئةلمستاكي لمسئلسالسةفلوفةبلمندلنفسلئوتل لمساطلبيلىلللل1883ل11%لىللل11مندلئوتل لاطلبيل

.لأ لئنلىغهل1871-
 .0الماء(-ال وس ات-دلحدي)امسعنة الي بحلمسعةئللمسئويطال
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نوةملي تل لمةللبةةلامبل ةبيلةكةويدلمةسلئنيلملمسئتأداتيل)مسبيايبلللمسجبويب(.لأ لئنلىغهلمسئعةدنلىللمةمةللالل .2
 كةستةسل:∆ لGfل°مةئةلبأنلئيدماةللمسطةقيلمس اةلسةئلمدل2متساوي( -الجبسيت-البيريت) ة للملإغمبيل
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 عًهيت انزوباٌ بانًعادنت انتانيت:  يًكٍ انتعبيش عٍ

OHAlHsOHAl 2
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 أولا روباٌ يعذٌ انبيشيت 
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 ثاَيا روباٌ يعذٌ انجبسيت 
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 أٌ انبيشيت أكثش روباَا يٍ انجبسيت ويٍ قيى حاصم الإرابت َستُتج

تمللرعيمللBللAئلللئنلكللئنلمسئةدةلل184،لاإغمللجدلأنل49لمسغ ليعتبالثةببلإت منول=للA+B ↔C+Dمسنوبيلستفةملل .3
ل لملإت منللAستا،لي بحلتاكي لل2الل ةلييلوعتية لي بحلتاكي لل2(122-12075-12125 -)ص رمند لبينئة مندللCئلسا،

لئلسا.ل4(122-12075-12125 -)ص رملإت منل
هدلوو لدد وة دد عووBضووAلد وضا ل دد صو  دلترو ل ملمددرو  دللنوللمدد ومدلو  دد   وو2تموضعددم فيوحوو ض دعوهددم   ووBضووAمدل ومددلومد ومددلو  د   ووو4عند وضعدد و

و للم لمعوا  ل ومق لم وعليو ل ملمروا لل وضا ل  صو  لترو ل ملمروم ل  ص:و

4. M
littersVolume
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ونهويململوو  بوتنملمروجملم و  ل  وعن و لإتر نوم ل  ص:ضا ل  صوفإ

و C ↔ B + A +وDو

و0.2وو0.2و 0وو0وعن و لرملولفن

وx-0.2و x-0.2و xو xوعن و لإتر ن

وعن و لإتر نونح  وعليو لملاةعو ل  للمع:
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ومللنو18125=18175-182عن و لإتر نو=ووBضووAمللنوالمن  وتنملمروو18175عن و لإتر نوهلووDضووCضا ل  صو  لتروتنملمرو

و

 

 

السبلاإغملئالىغملمسئةءلمةللامو لاةملمسا ةص.لأ و لمستاكي لمسئلسالل186سول=لل Ehللل7سديكلئةءلجلاللاقمل ئلرتول .4
لئوتادئةلمستفةمللمستةسل:سةا ةصلاللمسئ ةللل

Pb
2+

 + 2H2O ↔  PbO2(s)+ 4H
+
+2e   log K°= -49.324 

  لتكلنلل5(011- 01 -0)مسئ ولبيلبةستياي للpeلبةستةسللت بحلقيئيل
2+

log Pbلئلسا.ل6(011- 01- 0)بةستياي لل
 يٍ خلال انًعادنت انتانيت: peيتى حساب قيًت ال
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 ئيسيت يتى حساب ثابت اتزاٌ انتفاعم كانتاني:يٍ انًعادنت انش
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 حيث أٌ َشاط انًاء و انًواد انصهبت انُقيت = انوحذة8

 وبتحويم انًعادنت انسابقت إني انصوسة انهوغاسيتًيت فإَُا َحصم عهي انعلاقت انتاني:
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للتكلنلداجيلنشةطلمس لديلملاللل7(1214-1212-1210)ئلسالىللل1811 لديلملمسيلةلمةيلنييلسئ ةلللئةحلكةلايدلمس .5
 أنجوتالم.ل4ئلسا.لإغملمةئبلأنلئتلوطلمسيطالمةيلنللسة لديلمل=ل8(х -2 01 - 9 х -4 01- 9 х -5 01 9)مسئ ةللل
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 ويتى حساب انقوة الأيوَيت باستخذاو انعلاقت انتانيت
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 ونحساب دسجت انُشاط نهصوديوو فإَه لابذ أولا يٍ حساب يعايم انُشاط انًفشد نهصوديوو يٍ خلال انعلاقت انتانيت:
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وض  فيوو  بو لقل و لأ لنلمعوا ه خ  مو لملاةعو ل  للمع
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وضلح  بومم م و لنش طو  فن ولللم ل لملموض للمللر  وملوخلا و لملاةعو ل  للمع:
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